
南知多町教育委員会（令和６年１２月定例会）会議録 

開 閉 会 の 日 時 令和６年１２月２４日（火） 午後 １時４０分 開会 

              午後 ３時００分 閉会 

開 催 場 所  南知多町役場 第３会議室 

出席した構成員
高橋篤教育長、吉原知味教育長職務代理者、内田美里委員、 

折戸良直委員、鈴木理委員、山下陽委員 

説明のため出席

した職員 

 鈴木淳二教育部長、富田和彦教育課長、平木克昌指導主事、 

八谷陽平指導主事、磯部貴宏給食グループリーダー、 

大﨑沙久実学校教育グループリーダー 

議 事 日 程  別紙のとおり 

会 議 の 経 過 別紙のとおり 

傍  聴  人 １人 



   令和６年１２月 定例教育委員会 会議日程

日 時  令和６年１２月２４日（火）

午後１時４０分 

                      場 所  南知多町役場 第３会議室 

日程１ 会議録の承認

日程２ 教育長報告

日程３ 協議・報告事項その他自由討議

(1) 南知多町の特別支援教育の現状及び町教育支援委員会の結果について 資料１ 

(2) 令和６年度南知多町教育委員会教職員表彰被表彰者（案）について 

(3) 公共施設再配置について（今後の動き） 

(4) 第２回中学校再編（学校統合）に関わる意見交換会の報告について 

(5) 島フェリー船舶検査による運休時の篠島・日間賀島の給食対応について 

(6) 第６回中学校制服検討委員会の結果報告について 

(7) 後援申込みについて 

(8) 学校教育関係の行事予定等について 

(9) 社会教育関係の行事予定等について 

(10) 学校給食センター関係の事業等について 

(11) その他 

 ３月の定例教育委員会及び町総合教育会議等の日程について

・教職員退職辞令伝達式：３月３１日（月）午後１時４０分 ３階 委員会室

・第２回町教育総合会議：３月３１日（月）午後１時５０分 ３階 委員会室

町長部局参加予定者：町長、総務部長、企画財政課長

・３月定例教育委員会： ３月３１日（月）午後２時２０分 ３階 委員会室

  ・教育委員会事務局辞令交付式：３月３１日（月）午後３時３０分 ３階 委員会室 

次回定例会予定 1月28日（火）午後１時40分～ 南知多町役場 第３会議室
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高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

それでは、ただ今より、１２月定例教育委員会を開会いたします。

本日の出席は私と教育委員５名であり、会議は成立いたします。会期

は規則の定めるところにより、本日１日限りといたします。

教育委員会の会議は、原則公開でありますが、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律の規定により「人事に関する事件その他の事件

について、教育長又は委員の発議により、出席委員の三分の二以上の

多数で議決したときは、これを公開しないことができる。」と規定され

ています。 

つきましては、本日の協議事項である「日程３ 協議・報告事項そ

の他自由討議」のうち「(1)南知多町の特別支援教育の現状及び町教育

支援委員会の結果について」は、児童生徒の個人情報が多く含まれて

いますので、この部分の会議については、非公開とすることを提案さ

せていただきます。 

それでは、この提案に賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員）

ありがとうございました。挙手全員でありましたので、可決されま

した。

つきましては、傍聴人の方には、当該議事の際、ご退席いただくこ

とになりますので、よろしくお願いします。

それでは、「日程１の会議録の承認について」に入ります。

これについては、先程、開会前に教育委員の方々に確認していだた

き、ご署名をいただきましたので終了しています。

それでは、「日程２ 教育長報告」につきまして、私から報告させて

いただきます。

（11 月定例教育委員会以降出席した町校長会議、12 月定例町議会、

人事面談、旧町立中学校備品引取り会をはじめ各行事・会議等の状況

について報告説明した。） 

私からの報告は以上であります。 

ご質問等がありましたら、お受けします。 
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高橋教育長

高橋教育長

事務局 

（八谷指導主事）

高橋教育長

高橋教育長

事務局 

（鈴木教育部長） 

（質問、意見なし）

ご質問もないようですので、次に、「日程３ 協議・報告事項その他

自由討議」に入ります。 

【日程３ 協議・報告事項その他自由討議のうち、「(1) 南知多町の特

別支援教育の現状及び町教育支援委員会の結果について」は、非公開

において審議されたため、南知多町教育委員会会議規則第 15 条第 3

項の規定により、会議録は別途作成】 

次に、「(2) 令和６年度南知多町教育委員会教職員表彰被表彰者（案）

について」、事務局の説明をお願いします。 

(町現職教育委員会において、町教育委員会教職員表彰規則に基づき

協議作成された本年度町教育委員会教職員表彰被表彰者（案）及び推

薦理由について説明した。予定では、14 名を表彰予定である。本件に

ついては、２月７日に町教育委員会表彰で表彰を行う予定で、１月定

例教育委員会で議決していただくことになることを説明した。) 

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

 （質問、意見なし） 

ご質問等もないようですので、次に、「(3) 公共施設再配置について

（今後の動き）」、事務局の説明をお願いします。 

(資料に基づき、町及び教育委員会の具体的な今後の動き及び新中学

校建設候補地の３か所について説明した。今後の動きについては、新

中学校建設について、候補地については、手戻りの無いよう、地質調

査など必要な調査や委託を予め行ってから建設地を決めること。令和

７年度予算を要求する準備をするにあたり、建設候補地を決めていく

必要があるため、絞り込み作業を行ったことを説明し、「旧新運動公

園」、「総合体育館周辺」、「旧豊浜中学校」の３か所を建設候補地とし

て考えていることを説明した。選定の考え方として、これまで決定し

てきた経緯から豊浜地区としたことを説明し、３か所についてのメリ

ット・デメリット等を説明した。また、建設候補地の事前調査、地盤
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高橋教育長

高橋教育長

事務局 

（鈴木教育部長） 

高橋教育長

高橋教育長

等調査、比較検討調査委託、用地交渉用不動産鑑定などの予算を、令

和７年度予算に計上する予定であることを説明し、建設時期について

は、現在検討中である旨説明した。次に、小学校については、既に、

昨今の出生数を教育委員の皆様にお示しした中で、再編実施計画にあ

る第２段階が当初想定したペースより早い段階で訪れることが懸念さ

れ、そのためにも、小学校のあり方を検討していく必要があることを

再度説明。今後、どのような内容、方法により小学校のあり方につい

て協議を進めていくかなどについて、１月、３月に開催予定の町総合

教育会議においても協議を進めていく旨説明した。最後に保育所につ

いての今後の動きを説明した。) 

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

ご質問等もないようですので、次に、「(4) 第２回中学校再編（学校

統合）に関わる意見交換会の報告について」、事務局の説明をお願いし

ます。 

(１２月５日に開催した篠島地区第２回中学校再編（学校統合）に関

わる意見交換会について資料に基づき報告した。８月２７日に開催し

た第１回意見交換会での質問で未回答であったものに対する回答や、

休日の中学校部活動の地域移行の現状について説明した後、中学校再

編に関する意見交換として、アンケート調査の内容等について出席者

に提示し、意見交換を行った旨説明した。主な質問・意見としては、

おんべ鯛祭りへの中学生の参加が難しくなること、地域クラブが篠島

に出来る可能性があるのかということ、アンケートでの賛否のとり方

について、アンケートを取った後の流れについてなどの質問・意見が

あったことを説明した。また、今回、前回も含め参加者が少なかった

ため、今後、説明会の資料を概要と合わせ、保護者の皆さんに送付す

る予定である旨説明した。)

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

 （質問、意見なし） 

次に、「(5) 島フェリー船舶検査による運休時の篠島・日間賀島の給
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事務局

(磯部給食グループ

リーダー) 

高橋教育長

高橋教育長

事務局

（大﨑学校教育グル

ープリーダー）

高橋教育長

内田委員 

高橋教育長

食対応について」、事務局の説明をお願いします。 

(令和７年２月５日から２月１５日までの１１日間、名鉄海上観光船

のカーフェリーが船舶検査により運休となることへの篠島・日間賀島

の給食対応として、フェリーの代替えとして高速船の後部改造による

貨物運搬により給食を配送すること、また、その配送に係る給食配膳

員や臨時調理員、配送車運転補助員を増員するなどの計画を説明し

た。） 

 事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

 （質問、意見なし）

ご質問等もないようですので、次に、

「(6) 第６回中学校制服検討委員会の結果報告について」、事務局の説

明をお願いします。 

（資料に基づいて説明。第６回中学校制服検討委員会では、新制服の

３つのデザイン候補について確認した。次に新制服デザインとボタン

デザイン総選挙について投票方法などを説明し、ボトム及び制服のパ

ッケージについてメーカー側より説明があり、使用生地について協議

した旨説明した。また、次回の第７回ではボトムと制服のパッケージ

の決定を予定している旨説明した。また、２３日に開催された第２回

南知多町児童生徒制服プロジェクト委員会の結果について、ブレザー

のボタンデザインについて、１０８点の中から事前に町教育委員会で

２１点に絞ったデザインの中から３点の候補を決定した旨説明した。）

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

 少しの時間しか伺えなかったが、委員長さんのしっかりした司会進

行に感心しました。小学生の意見もうまく拾いながらまとめていまし

た。ボタンのデザインを一から選ぶのはちょっと大変だなと思ってい

たのですが、そうやって自分たちも愛着がわくのかなと感じました。

他にご質問等もないようですので、次に、
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事務局

（富田教育課長） 

高橋教育長 

高橋教育長

事務局 

（富田教育課長） 

事務局 

（富田教育課長） 

事務局

(磯部給食グループ

リーダー) 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

（富田教育課長）

「(7) 後援申込みについて」、事務局の説明をお願いします。 

（南知多町教育委員会教育長に対する事務委任規則により、教育長

に委任されている後援申込みに係る事務処理状況について、申込みの

あった１件の事業概要等を報告した。） 

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見などを発言してもらう。） 

ご質問もないようですので、次に、「(8) 学校教育関係の行事予定等

について」、「(9) 社会教育関係の行事予定等について」、「(10) 学校給

食センター関係の事業等について」、順次、事務局の説明をお願いしま

す。 

（学校教育関係の１２月から２月にかけての行事予定等について、

説明した。） 

（社会教育関係の１２月から２月にかけての行事予定について、説

明した。） 

（１月分の給食献立表について、説明した。また、３月に卒業する

小学校６年生と中学校３年生へのお祝い給食について、人数並びに日

程を説明し、委員さんに各地区での出席をお願いした。） 

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし）

ご質問等ないようですので、（11）のその他に入ります。 

「３月の定例教育委員会及び町総合教育会議等の日程について」事務

局の説明をお願いします。 

（資料により、３月３１日の教職員退職辞令伝達式、第２回町総合

教育会議、定例教育委員会及び教育委員会事務局辞令交付式の日程に
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高橋教育長 

事務局 

（富田教育課長）

高橋教育長 

高橋教育長 

ついて説明した。）

その他、ご質問、ご意見等がありましたらお願いします。 

（次回定例会 1 月 28 日（火）午後 1時 40 分～ 南知多町役場  

第３会議室で開催。終了次第、町総合教育会議を開催。（町長、総

務部長、財政課長が参加） 

委員のみなさんの中で何かありましたら、お願いします。

（質問、意見なし。） 

他にご質問等もないようですので、以上で本日の予定はすべて終了

いたしました。これをもちまして定例教育委員会を閉会いたします。

どうもありがとうございました。


